

**ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN**  
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

# Diario de Alicante

PERIÓDICO I D REPUBLICANO

**ESCUELA, TIERRA, DESPENSA**  
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA BELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XIX

Director: Emilio Costa

Órgano del Partido Republicano Radical

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.346

## Nuestros colaboradores

### Tú, que no puedes...

No está mal que los niños vayan a los museos. Pero no hay que creer que ellos sacan las mismas enseñanzas que nosotros. El niño no ve nunca, en el museo, aquello que el maestro le enseña: mientras el profesor señala a ese Jasón o al Hércules, el chico está mirando de reojo, un grupo que le intriga: una mujer hermosa que da el pecho a un anciano atado por una cadena. Logra mirar y retener el nombre: «La caridad romana». Ya no se borrará de su memoria aquella inesperada estatua, aunque conozca luego su intención representativa.

Cocteau distingue la música de la escultura en que, en tanto la primera gira en rededor nuestro, somos nosotros los que damos vueltas en torno a la segunda. Sin embargo, hay estatuas que no han dejado de rodar en torno a nosotros desde que las vimos.

No olvido, por mi parte, aquel grupo tan famoso, y tan deplorable, que guarda el Luxemburgo. Desconozco el autor, pero tengo muy presente la obra: un hombre con los ojos cerrados, llevando sobre sus espaldas a otro de ojos abiertos y con un brazo extendido. Se llamaba: «El ciego y el paralítico». Me enojaba la estatua, sobre todo su mala ejecución artística; pero además, hoy me doy cuenta de que me repelia, en ella, el ingenioso mecanismo. Quiero decir, que ese feliz empalme de la máquina ciega con el conductor impedido, se me antojaba un monstruo. No sentía la solución mecánica, grata al siglo XIX: yo hubiera preferido que curasen al uno y al otro.

La estatua ha venido a mi recuerdo muchas veces; casi tantas como en política ha surgido alguna solución de tipo laborista.

Si el carro del Estado se atasca en un atolladero, y el hombre desvalído no puede desatascarlo, es peregrina idea la de subir al hombre sobre el carro. Valiera más volcarlo y dejar dentro solo aquello que pudiese ser lógicamente acarreado. De otro modo habrá que resignarse a perderlo todo. Aplicar en un régimen capitalista, soluciones socializantes equivalentes, en la mayor parte de los casos a hacer que estas graviten sobre él y lo recarguen con su propio gravamen: «Tú, que no puedes...» Con razón abominan los comunistas de todo «populismo» porque trasciende, para ellos, a protector abnegado y caritativo.

Es preciso aplicar los remedios, no en los efectos, sino en las causas. Amedrentar un capital que está, por falta de valor, de suyo desvalorizado, o apabullarlo con impuestos abrumadores es con llevar un estado precario. No otra cosa sucede con el socorro, por ejemplo, como único remedio al obrero parado.

Norteamérica estudia la disminución de salarios, así como la de horas de trabajo; Italia trata de implantar esos turnos de obreros que, acaso, puedan, como en Rusia, evitar el paro. El laborismo inglés, entre tanto, recarga las contribuciones que disminuyen la riqueza y quebrantan la moneda. Y el paro aumenta allí en proporción directa al socorro. Eso sí se estudia en multitud de libros el fenómeno pero no es quizá decisivo saber si el paro es nuevo o si tiene precedentes milenarios. El tratadista acaso más autorizado, el profesor Douglas Knoop, cree haber dicho mucho cuando concluye que es un «enigma» el paro.

Es un hecho cierto que hoy coincide con la crisis económica, como antaño coincidía con la guerra el Ham-

bre. No basta declararlo, como se hubiera hecho entonces: una calamidad una plaga asoladora. El hombre no se resigna al azar desde que ha inventado el cálculo de probabilidades. Los más ilustres: Sir William Beveridge, Sir Norman Angell, el autor de «La gran ilusión», dedican al problema del paro sendos libros. Pero no impide que el socorro llegue después del mal, como llega después de la riada o del terremoto.

Proveer significaría dilucidar, por lo pronto la causa. Y en esto están más divergentes los autores. La causa puede ser el desarme, la desmovilización, la superproducción de las máquinas, lo alto de los salarios, la importación, el sistema capitalista, el exceso de población, las divisas, los patronos, los patronos, etc. etc. Sea lo que fuere, la solución está, no en una contribución a la riqueza, sino en una nueva distribución de la riqueza.

Este era el criterio sostenido por don Felipe Sánchez Román en su última conferencia, en la cual recusaba el auxilio caritativo y denunciaba los crímenes de la superproducción, recordando el caso de los sacos de café arrojados en Chile, al mar, antes que consentir en rebajar los precios. En los Estados Unidos el grano superabundante se podría o serviría de combustible económico en tanto que millones de hombres padecían hambre. Comentando el hecho Norman Angell, en el libro que acaba de escribir en colaboración con Harold Wrigg, rectifica estas informaciones y dice que hace poco se ha establecido un intercambio de trigo y de café sobrante entre el Brasil y los Estados Unidos. Sin embargo, las empresas no dejarán tan fácilmente que se desestimen sus monopolios. Quiere la tradición que la Iglesia de un pueblo ribereño de Navarra esté amasada con vino por que cuando la hicieron el vino era más barato que el agua. De tiempo atrás se venían abriendo las bodegas de España y el vino que ha sobrado un año corría teniendo las calles, para dejar sitio en las cubas al vino mozo. El remedio a estos males pareciera próximo si en España los socialistas representasen siempre la organización y edificación del socialismo. Pero esto no depende de los partidos si no del sentimiento más o menos individualista de sus miembros. Un francés es un francés siempre, así como un ruso es una parte de un todo. Sus políticas respectivas son lógica consecuencia de sus caracteres. El americano tiene una íntima vocación a constituirse en asociaciones, pero las prefiere secretas. Del germano se dice que en cuanto se reúnen dos alemanes forman una sociedad, pero que si hay tres ya forman dos sociedades. El italiano se deja seducir por la apariencia de cualquier movimiento de conjunto. Pero el español... ¿qué dotes tiene para asociarse o socializarse? Cuando se observa la alocada turbulencia que agita a ciertas masas conservadoras, en contraste con el espíritu íntimamente conservador de las que actúan como revolucionarias se deduce que en España no es posible hacer otros pronósticos que los radicalmente contradictorios. Si un español se siente totalmente perdido, desorientado, le queda una última esperanza en la que cree; saber a ciencia cierta, que ha de dar con la verdadera salida con solo entrar por donde vea escrito: «Se prohíbe el paso».

ANTONIO MARICHALAR

(Prohibida rigurosamente la reproducción.)

Las modificaciones que aparecen en la cabecera del presente número, reflejan el acuerdo de la Junta General de accionistas de la «A. R. A. S. A.», propietaria de DIARIO DE ALICANTE, de convertir este periódico en órgano del Partido Republicano Radical de la provincia.

Para nadie que haya seguido de cerca nuestra actuación pública y el sentido de nuestra orientación política, puede ser ni una sorpresa ni una novedad esta ruta que franca y decididamente adoptamos. Nuestros fervores y entusiasmos republicanos, estuvieron siempre junto a un credo político y al lado de una tendencia determinada; desde que DIARIO DE ALICANTE estampó en su cabecera el denominador de una ideología política, ha sido aspiración unánime del Partido Radical de la provincia convertirlo en órgano de expresión de su pensamiento; la compenetración absoluta y la identidad de rumbo de los partidos no aconsejaron nunca la realización de aquel propósito; mas hoy, en que no se ha roto ni ha sufrido quebranto la cordialidad republicana, pero cada Partido demanda, exige y necesita la total y completa responsabilidad de sus posiciones y actitudes ante los problemas de la Nación, recabando para sí la libertad, que pueda llevar el triunfo o la derrota, adquirimos públicamente esta significación que siempre estuvo en el corazón y en el pensamiento de la mayoría de las voluntades que alientan y dan vida a nuestra publicación.

La senda que hoy abiertamente iniciamos, es un paso y una concreción de nuestra significación de luchadores. En la actividad política, que es lucha, nos sirvió de aliento muchas veces el fervoroso apoyo de la opinión pública. En estos momentos en que la mayor parte de España se vuelve anhelante y esperanzada hacia la figura de un hombre y hacia la significación limpiamente nacional y republicana del Partido a que dió vida, estamos seguros de que hemos de seguir mereciendo la confianza de la opinión. Así creemos acercarnos más, identificarnos totalmente, con aquellos que nos honran con su simpatía y asistencia.

Defenderemos el ideal y aspiraciones del Partido Radical, encarnados en su programa; pero lo hemos de hacer poniendo por encima de todos los intereses generales del país y de la República. Esta expresión reciente, de Lerroux, será nuestra norma: «primero es España, después la República y por último el Partido».

Con estas líneas que son ligero esbozo de nuestro pensamiento, y que tendrán su desarrollo en la obra diaria que hemos de realizar, nos presentamos hoy a nuestros lectores dirigiéndoles un cordial y efusivo saludo.

Y particularmente a los radicales, a los afiliados al Partido de cuya gloria y significación seremos portavoces, que llegue nuestro saludo fraterno y nuestra palabra hermana, que entre la organización radical de la provincia y su órgano en la Prensa debe existir la identificación y solidaridad necesarias para que todos nos sintamos artífices y responsables de la misma obra, tanto a la hora de las abnegaciones y de los esfuerzos como en los momentos de satisfacción y de triunfo.

## GENTE CONOCIDA

## EL CINE

### VIAJEROS

De Madrid llegó el secretario del Consejo de Instrucción Pública don Fernando Alfaya.

—Ayer estuvo en Alicante el diputado a Cortes Sr. Azpiazu.

—El director del Instituto de Albacete D. Rafael Sella querido amigo nuestro, se halla en Alicante.

—Se encuentra en Alicante nuestro paisano el comandante D. Francisco Pérez Garberí.

—De Santander llegó para pasar el invierno el hacendado D. Juan Echeñique con su distinguida familia.

—Ayer estuvo en esta ciudad el alcalde de Madrid D. Pedro Rico.

—Esta noche regresa a Madrid el ministro de Agricultura D. Marcelino Domingo que ha sido agasajadísimo por sus amigos durante su corta estancia en los Baños de Busot.

Volverá a pasar unos días entre nosotros inmediatamente.

—Anoche marchó a Madrid el alcalde Sr. Carbonell.

—En un avión de la Aeronáutica Civil, pilotado D. Jesús López, regresó ayer de Madrid el señor gobernador Civil de la provincia,

En el mismo avión regresó hoy a Madrid el director general de Primera Enseñanza D. Rodolfo Llopis.

### BODA

Ayer contrajo matrimonio con la bellísima y distinguida señorita María Esther Dupuy Ortiz nuestro querido amigo el distinguido abogado don Pedro Beltrán de la Llave.

A los felices esposos deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado,

### PETICION DE MANO

Por nuestro distinguido amigo el catedrático de la Escuela de Comer-

### Ideal

«Arriba el telón» de Warnes Bros. Tres fechas se ha proyectado la cinta nombrada, alcanzando un verdadero éxito en todas las sesiones.

Es una revista americana, producida en tecnicolor (de estupenda ejecución), en la que toman parte, lo más destacado del elenco cinematográfico hollywoodense.

La música y la dirección intachables. El escenario magnífico y la interpretación a la altura de todo cuanto ha intervenido en la producción de este film.

La boda ha sido concertada para final de marzo o primeros de abril próximo, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.

### CENA DE LAS UVAS

El Hotel Samper, iniciador de esta fiesta, recuerda a los concurrentes de años anteriores, que tienen sus mesas reservadas hasta el 30 de los corrientes.

Continúan recibiendo numerosos objetos para la TOMBOLA-REGALO.

¡No sea usted un parásito de la sociedad! Esa neuralgia que le aqueja haciéndole inservible para cualquier trabajo, podrá curarla con AZURINA-CAFEINA.

Anuncie usted en el «Diario»

## Lerroux, salvará a España

La despreocupación, la indiferencia, el desinterés crónico que desgraciadamente ha persistido y todavía persiste en el carácter español, no ya en los intereses propios de cada cual, sino en mayor grado en los de nuestra nación, han sido la única causa de los innumerables prejuicios que repetidas veces han degradado en todo sentido a nuestra España.

Pero creo firmemente (y con esto no quisiera engañarme), que ya sonó la deseada hora reivindicadora, de sacudir nuestra ridícula pereza y a la vez formar con entusiasmo patrio, y ánimo decidido para poder colmar nuestro deseado bienestar, un numeroso ejército capaz de derrumbar en pocos instantes los más fuertes obstáculos que a nuestro paso hallemos, con el solo y único fin de allanar para siempre el triste y escabroso camino, por el que en todo momento nos llevaban los malos gobernantes.

Yo que milito en las filas del Partido Radical, con todo el entusiasmo de mi alma juvenil, es mi deber aconsejaros no como radical, sino simplemente como español y ciudadano, en primer lugar, que estudiéis detenidamente con interés propio la situación tan peligrosa en que por desgracia nuestra, se encuentra nuestra querida República, y después de meditado suficientemente el caso, todos, como un solo hombre y guiados con el solo fin de salvar a nuestra Patria, demos el glorioso grito de ¡viva Lerroux!, única esperanza de nuestra abatida España.

JUAN FRANCÉS

Elda.

Victoria Hotel

Alicante

Restaurant frente al mar.—Cuarto: seis pesetas.

### Información taurina

## La última del año

Ayer, con un cielo azul purísimo, entre destellos cristalinos de las arenas lavadas del ruedo de la plaza de toros y el matiz esmeralda del cespel de los tendidos, se libró el espectáculo del «Empastre», ante escasa concurrencia de público que valientemente acudió a la «mezquita».

De Martín Salinas fueron los becerros que se jugaron en la lidia y a fé que dieron crédito a su divisa, realizando su buen nombre hasta el punto de dejar sentado, que también las tierras alicantinas son propicias para fecundar bravura y fereza en los aburresos.

Dió comienzo el espectáculo con la lidia de un torete, con el que los toreros bufos Lerin, Charlot-Feito y el Guardia Torero ejecutaron infinidad de trucos, lances y originalísimas suertes, que hicieron las delicias de la concurrencia, celebrándose a cargada limpia, entre ovaciones cerradas. La gracia y la bravura de los toreros cómicos, rayó a altura incommensurable.

Serranito de Mérida y Víctor Bonora, jóvenes novilleros, con sus correspondientes cuadrillas, despacharon con fatigas a los dos suyos, en lidia ordinaria sobresaliendo con el pinchito Bonora, que ejecutó limpiamente la suerte de matar, siendo muy aplaudido.

La artística corporación «El Empastre» realizó su programa musical entre grandiosas ovaciones. De maravillosa puede calificarse la labor de estos profesores, que entre el más acentuado y gracioso desconcierto, ejecutaron un exquisito concierto, plétórico de filigranas.

En el juego de la banda el «Empastre», con el cuarto novillo, surgieron nuevos trucos y bonitas y valientes faenas, siendo aplaudidísimos los ejecutantes.

PICA-DURA

## El DIARIO en Madrid

### VACACIONES PASCUALES

De haberse decretado la solemnidad de las fiestas pascuales, no se hubieran celebrado con más esplendor.

Los que tanto y tanto temían por las solemnidades religiosas ante la pérdida de su oficialidad, habrán desvanecido todos sus temores.

La fiesta de la Navidad, ha dado el mayor mentís a esos y a otros malos agoreros sobre este problema, independiente en absoluto de todo carácter político, como lo es, en realidad, en nosotros mismos; en nuestra más íntima personalidad.

En una desapasionada comparación, las Navidades actuales les han sido iguales a las anteriores.

Rigurosamente iguales, en lo que se refiere a la reverencia de la fecha. Si posible fuera olvidar todo lo que ha pasado, prescindiendo de la sucesión de hechos ocurridos entre esta y la última, es muy probable que afirmáramos con todo alborozo, que crecía el entusiasmo y la devoción por estas significadas fiestas.

Y, efectivamente, así es, pese a esa imposibilidad de sustraernos a las tan recientes realidades vividas.

Madrid, con su emocionante actualidad de siempre, ha vivido sus más beatíficas horas.

No importa que todos no hayan asistido a la iglesia, abarrotadas de fieles. También fuera de ellas se rinde pleitesía a la fe.

En plena República—este es el debido concepto que debemos tener del nuevo régimen—se ha santificado como siempre la Nochebuena y las fiestas pascuales.

Madrid entero ha holgado en esta fausta celebración.

La mayor inactividad ha dominado en todos los centros oficiales y en todos los sectores políticos.

No ha habido ni una sola nota, oficiosa ni particular, ni la menor declaración del más insignificante personaje.

El día de Navidad ha sido de una paz idílica, de una calma pueblerina, de una monotonía un poco violenta,

Ayer se celebraron en San Vicente y en Novelda, dos actos importantísimos de divulgación de un magno proyecto de traida de aguas para el riego de los campos alicantinos.

Deseando darle al asunto la extensión que por su trascendencia merece, aplazamos para mañana la reseña de esa campaña.

acostumbrados a las grandes emociones pasadas.

¿Sospechábamos todos—seamos sinceros—estas Navidades tan placidas y tan solemnes?

Felizmente, han fracasado los presagios de hasta los más optimistas, y la paz, la santa y venerada paz, ha sido con nosotros.

Hemos vivido y vivimos las más felices horas. Todas nuestras actividades se reducen a dar o a recibir aguilaldos—tan grato lo uno como lo otro—, entre los que se destaca el que nos ofrece la Bolsa, que a todos nos llega, con la grata reacción, firme y general, de todos los valores.

¡Faustas solemnidades pascuales! ¿No merecen, muy justísimamente, que las celebremos con toda reverencia?

SANTIAGO CAMARASA

Madrid 26 diciembre 1931.

## Hotel Central

Todo confort

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL

MADRID

Pensión de 12 a 18 pesetas

## Los ferroviarios

Madrid (Tel.)—Aumenta el disgusto y la agitación entre los ferroviarios de toda España por las declaraciones hechas recientemente por Indalecio Prieto.

En la reunión celebrada por los pertenecientes a M. Z. A., se acordó protestar de que el ministro de Obras Públicas no hayr comprendido bien el alcance y razón de sus peticiones. También se acordó hacer una tensa campaña de propaganda ante la opinión pública antes de plantear la huelga general proyectada.

## Asamblea de auxiliares de Institutos

Madrid (Tel.)—En la Asamblea de auxiliares de Institutos de toda España se acordó aprobar la gestión realizada por la directiva y solicitar del Gobierno que en los próximos presupuestos se incluya el sueldo para los auxiliares en 3.000 pesetas.

## Donde ataque el dolor... atáquelo

En el cuello, en los hombros, en cualquier parte del cuerpo donde sienta dolores reumáticos o musculares. VENZA AL DOLOR aplicando sin frotar. Linimento de Sloan.



Desinflama, desentumece los músculos, devuelve la flexibilidad y... quita el dolor. Compre un frasco hoy mismo.

## LINIMENTO DE SLOAN

Mata dolores



TOMANDO  
CADA DIA

RHUM NEGrita  
BARDINET

EN Grog EN EL TE, EN  
LA LECHE BIEN CALIENTE  
PASARA VD. UN INVIERNO AGRADABLE

# Los lunes deportivos

## Campeonato de Liga

PRIMERA DIVISION

En Madrid

### Insausti no es un árbitro

Y no es un árbitro porque no se adapta al reglamento. Deliberadamente, hace de su capa un sayo, interpreta como quiere... y sigue la trayectoria de todos los árbitros españoles, culpables de esa mixtificación actual que se sufre en España. Y no es que no sepa arbitrar. No es que no sea imparcial. Ni tampoco nos importa que se equivoque o no en un «fuera de juego», que todos los árbitros del mundo se equivocan... No es eso. Interpreta el «fouled» a capricho. Castigando lo carga noble, fuerte, con el hombre... y dejando escapar la zancadilla, la patada al tobillo. ¿Para cuándo guarda el árbitro el castigar un penalty al jugador que con el pie engancha el pie del contrario frente a la puerta? Mayor penalty, no existe en el mundo. No estamos conformes con la actitud del público que, por ejemplo, se «metió» con él al anular un tanto de Lazcano, porque, naturalmente, aquello era un «fuera de juego» claro. Pero se mereció el abucheo por esa interpretación del reglamento caprichoso, perjudicial del buen futbol...

### Juego de «excesivo» campeonato

Este partido de Chamartín, nos ha resultado por lo que hemos dicho, excesivamente de campeonato. Empezó con un juego fuerte, para seguir cometiéndose numerosos «fouleds»... Y los jugadores que vieron que el árbitro les daba licencia, se aprovecharon de ella... El Alavés, impuso esta dureza para contrarrestar su inferioridad en juego, como ocurre siempre. El Madrid, siguió el mismo camino aunque, claro, no tuvo necesidad de ello, más atentó al juego como convenía; procurando marcar lo más posible, ya con el tanteador a su favor... Queremos decir, que el Madrid, no tenía, para su defensa, el agobio del tanteador en contra...

El Madrid

Tenia el Madrid el problema del centro medio. Lesionado Bonet, sin poder jugar Esparza, tuvo que recurrir a Prats para colocarle en el centro de la línea delantera. Y Prats... hizo un gran partido. Destruyo, mejor que creo. Pero sin duda, con Ciriaco, fué el mejor jugador. Ciriaco confirmó una vez más su forma actual, realmente magnífica; valla en la que se estrellaron todos los desoportunados ataques de los alaveses. En la delantera, Eugenio continuó tan torpón. Lazcano, habiendo perdido su clase por completo. Triana, intransigente; Regueiro, magnífico... y Hilario Larrero de nuevo en juego. Los dos interiores, fueron, pues lo mejor de este ataque... En conjunto, el Madrid no pudo explicar sobre el verde, la lección de futbol que se esperaba. No pudo, por que los alaveses lo impidieron desbaratando con una codicia enorme, todo el futbol que el Madrid quiso hacer...

Los alaveses

Ya hemos dicho que su característica fué la codicia. Lo mejor fué la defensa. La pareja Arana-Deva, muy dura, trabajó lo indecible y fueron los dos los más brillantes, pese al tanteo. También Antero a pesar de su veteranía, destacó en el terreno de juego. Pero a nuestro juicio, fracasaron los delanteros. No tiraron una sola vez a goal... y Echevarría-Lecue, la mejor ala de esta delantera fracasó por qué... allí se encontraba Ciriaco, sin duda el mejor zaguero español del momento...

En centro y al ala derecha, no se entendieron. Mejor dicho, no se entendió ninguno de los delanteros alaveses, y, además, ninguno de ellos tiró a la puerta ni una sola vez. Ni Lecue, que parece que es delantero que mejor lo hace. Vimos admás, algunos fallos inverosímiles dentro del área donde los artilleros deben ejercitar su condición. Nadie...

Anuncio usted en el DIARIO

Los tantos

Fueron cinco. Tres en el primer tiempo, y dos en el segundo. El mejor, sin duda, el último...

A poco de empezar, y en un golpe franco, se produjo un llo tremendo en la puerta alavesa que «parece» metió en su misma meta, uno de sus jugadores. El segundo, tardó bastante en producirse. Y en este tiempo la lucha fué muy dura. Una falta fuera del área—una zancadilla de Deva—originó otro golpe franco, que tira León. La pelota paza cruzada por toda la portería, y Eugenio remata de cabeza. El tercer tanto es producto de una projongada presión madrileña. Lo consigue Regueiro profundizando un balón bien llevado por Hilario.

En la segunda mitad, a la salida de un corner con que se castigó a los alaveses, León tira a tanto desde lejos. Se arma otro llo... y de nuevo los alaveses meten un tanto en la portería propia. El mejor «goal», fué sin duda, como hemos dicho, el último. La pelota fué de Eugenio a Triana, de Triana a Regueiro, y este, después de una «finta» la cedió a Lazcano, quien tiró fuerte y cruzadísimo, por alto.

Toda la jugada; desde que se inició hasta que fué rematada por Lazcano, fué una cosa perfecta y espectacular...

### Triunfo del Athletic

Bilbao.—Un día perfectamente «de Londres». La niebla, estuvo a punto de originar la suspensión del partido, al comenzar el segundo tiempo. No se veía el balón apenas... Suerte que levantó la niebla seguidamente y el encuentro pudo terminar en condiciones normales de visualidad...

El Athletic, ha ganado netamente este partido. Hubo, en el primer tiempo, sus conatos de juego duro. Mejor dicho, se practicó un juego de campeonato con sus matices de violencias pero en el segundo, los jugadores rectificaron. Y todo él fué de juego correcto, de juego noble, continuando la tradición que quiere que estos partidos entre los dos clubs más «históricos» sean un ejemplo para todos los demás...

En el Barcelona, no jugó Samitier. Atacado de anginas—como en Dublin como en Milán—tuvo que guardar cama. Esto impidió que el club catalán diera a su delantera a su delantera la eficacia que le es habitual. También hay que consignar que Aguirrezabala, lesionado todavía en un tobillo, se lesionó el otro en el transcurso del encuentro. Además, una serie de jugadores resultaron también lesionados.

Pero el mejor jugador de los 22 fué Zabalo. El público le ovacionó constantemente, causando su juego fino, eficaz, certero, una gran impresión...

De salida, ya estubo a punto de marcar el Athletic. Un avance de Gorostiza, con un tiro espléndido, que rozó el poste. La jugada, fué magnífica, y

## COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel Prado, 31. Antigüedades. MADRID

## ¡ATENCIÓN!

GRAN CENA DE LAS UVAS

— EN EL —

### HOTEL PALACE

Suculenta cena codimentada por el reputado jefe Llavera :-: Rifa con grandes sorpresas :-: Objetos varios de cotillón :-: Gran orquestina Argos :-: Salones artísticamente adornados :-:

### ¡¡ ALEGRÍA... MUCHA ALEGRÍA !!

Precio del cubierto: 15 pesetas :-: Se ruega a nuestra distinguida clientela reserven mesa cuanto :-: :-: :-: antes :-: :-: :-:

dió al público la impresión de que el Athletic haría un gran partido...

No se marcó el primer tanto hasta los 12 minutos de juego, Lafuente, lanzó un centro, peloteándose muchísimo. Finalmente, Gorostiza, en un salto fantástico, empujó el balón con la cabeza, pasando la pelota entre Arocha y Nogués...

Ya no se marcó más en el primer tiempo. Iraragorri, tuvo un mal primer tiempo. Aguirrezabala, se lesionó. Arocha, bajó mucho a la defensa oponiendo una verdadera muralla...

En la segunda parte, invadió San Mamés una densa niebla. Pero esta afortunadamente, se levantó pronto, y pudo continuarse el juego, cuando todo el mundo esperaba la suspensión.

A los siete minutos de este tiempo, se produjo el segundo tanto. Fué en un corner, que tiró Lafuente. La pelota, se despejó, pero Roberto, a distancia, tiró a la puerta, fuerte y por bajo, encontrando a Nogués completamente cubierto.

A los 29 minutos, el tercero. Otro tanto de Gorostiza, y el mejor de los tres que obtuvo el Athletic. Gorostiza burló a Zabalo, se acercó rápido a la portería, y tiró al ángulo, arriba, dando el balón en el poste, y entrando hasta el fondo de la red.

Blasco, Urquiza, Pedreño y Gorostiza, fueron los mejores en el Athletic. La mala actuación de Iraragorri en la primera parte, quedó subsanada en parte en la segunda, en la que fué el interior efectivo que se conoce. En el Barcelona, aparte Zabalo, que fué el mejor de los 22 como ya está dicho, Arocha, Goiburú y Piera.

Arbitró Steimbörn, y el encuentro no tuvo para él dificultades. Reprimió las violencias del primer tiempo, y contribuyó a que se deslizara normalmente, correctamente, en la

# Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopedico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente el mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez basmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenedais poco o mucho mal, vayais bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el jueves próximo día 31 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4 solamente. NOTAS: En Valencia el día 29 en el Hotel Avenida, (plaza Emilio Castelar, 22). En Alcala el día 30 en el Hotel Colón. En Murcia el día 1.º de enero en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

segunda parte. Bien es cierto que los jugadores pusieron en ello su empeño más grande.

### Un empate

Santander.—El Racing y el Unión de Irún empataron a dos en un partido que sólo resultó animado al final.

### Un aplastamiento

San Sebastián.—El Donostia aplastó al Valencia por 7 a 1.

El encuentro empieza con un avance verdaderamente perfecto de los adelantados donostiarras tirando a goal Cholin, que ha sido el angel malo para los valencianos, parando Nebot. El juego sigue a un tren muy fuerte impuesto por los donostiarras que persiguen el tanto incansablemente y éste no tarda en llegar más que dos minutos. Cholin que está incansable pasa a Bienzobas que tira muy duro y raso y bate por primera vez a Nebot. Los valencianos se encoraginan con el tanto y avanzan en tromba sobre la meta donostiarra. Hay un golpe franco contra los donostiarras que recoge Navarro y marca para los suyos el primero y único.

En un avance de los de San Sebastián en una pelota bombeada Cholin pasa de cabeza sobre la misma meta del Valencia y Bienzobas acude al remate llegando más pronto que Nebot que sale a interceptarlo, sacándolo el pie y marcando el tercero.

A los 21 minutos Marculeta avanza con el cuero y pasa por alto a Cholin que de cabeza marca el cuarto. Hay una colección de avances del Donostia verdaderamente perfectos que ponen en peligro el marco del Valencia defendido por Nebot como un león pero que no puede impedir que los artilleros de San Sebastián tiren con facilidad; pues los medios y defensas no existen. Chivero recibe un envío de Insausti y se cuele por entre las defensas y larga un trabucazo que vale el quinto tanto para los suyos y cuando faltaban cuatro minutos para el descenso Bienzobas recoge una pelota de un pase de Cholin en bandejas y sobre la marcha chuta de modo imponente y consigue el sexto.

El segundo tiempo tiene las mismas características del primero forzando la vanguardia donostiarra dos corners casi seguidos y en segundo saque de esquina Garmendia saca la pelota con fuerza y efecto colándose directa hasta las mallas valencianistas y que con este consigue el séptimo. En este tiempo se han tirado siete saques de esquina contra el Valencia por tres a favor no consiguiendo los valencianos en estos elevar su cifra en el marcador. Casi al terminar el partido el ala derecha valenciano Torredeflor propina una patada por detrás a Marcaleta y el árbitro que lo

ha amonestado repetidas veces lo expulsa del campo. El juego sigue sin interés ya que los donostiarras tienen acorralados en el área a casi todos los epuipeiros valencianos y sin más digno de mención termina el partido con el resultado de siete goals a favor del Donostia y uno en contra.

### Triunfo del Español

Barcelona.—En el campo del Español han contendido en partido de campeonato de Liga, los equipos Arenas y el propietario del campo.

La primera parte terminó con el resultado de uno a uno y en la segunda parte, hasta los últimos quince minutos estuvo el tanteador dos a dos, pero en este último lapso de tiempo el Español dominó intensamente y consiguió los dos tantos de la victoria.

## SEGUNDA DIVISION

En Gijón

Gijón.—El Sporting batió por cuatro a uno al Betis en un partido de franco dominio.

### El Cataluña vence

Barcelona.—El Athletic madrileño venció por dos a uno ante el Cataluña. La culpa fué de los delanteros madrileños que estuvieron poco afortunados al rematar.

El partido fué muy igualado y el Athletic hizo un juego desesperado al final para tratar de lograr una victoria que hizo imposible el juego defensivo de los catalanes.

En Castellón

Castellón.—El equipo local batió por cuatro a dos al Deportivo de La Coruña.

El dominio correspondió a los castellonenses.

### Derrota murciana

Vigo.—El partido Celta-Murcia no despertó interés por la mala campaña del equipo murciano.

## La Sinnombre

EL DIA 24 NOCHEBUENA celebra FASTUOSO BAILE de 11 noche hasta la madrugada.

Rigurosamente reservado el derecho de admisión



## ¡ SEÑORA !

DESEA VD. Una buena emulsi6n «MARCEL»? Un buen tinte de pelo, sin exponerse a fracasos?

acuda al SALON

## FEMINA

CASTAÑOS, 16, PRAL.

que, para mejor atender a su distinguida clientela, dispone de un apto dependiente, especializado, procedente de los mejores Salones, de Madrid y Barcelona

Las consultas sobre el tinte que conviene y se adapta a su clase de pelo, serán completamente gratuitas

**Cine Pathé-Kid**  
El más económico  
Proyección perfecta

**Cine Pathé-Baby**  
El más popular

**Cine Pathé-Lux**

Máxima luminosidad. Fijeza absoluta

Solicite catálogos

De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares, y en

Pathé-Baby, S. A. E.-Rambla Cataluña, 8  
BARCELONA

**CENTRAL CINEMA**  
HOY  
Tres muchachas francesas  
CINE SONORO  
De seis en adelante

**IDEAL CINEMA**  
HOY  
Arriba el telón  
CINE SONORO  
De seis en adelante

### Tercera división

Murcia.—Con regular entrada se ha jugado este partido correspondiente a la tercera división de la Liga diciéndosele triunfo de los murcianos en el segundo tiempo que han presionado notablemente a los alicantinos.

El Alicante en el primer tiempo llevaba la delantera en el marcador jugando bastante bien y mereciendo por tanto el triunfo apesar de que la suerte se inclinara por los murcianos pues los tiros salían fuera por milímetros o se estrellaban en los postes.

El Imperial le ha salvado de la derrota el segundo tiempo que han salido decididos a ganar pues los alicantinos llevaban dos tantos de diferencia al terminar el primer tiempo y a fuerza de echar carne en el asador consiguieron el triunfo.

El tanteo fué de cuatro a tres a favor del equipo local.

Córdoba.—El Córdoba venció al Malagueño por dos a cero.

Valladolid.—El equipo local derrotó al Eiríña por tres a cero.

Bilbao.—El Erandio batió (dos a cero) al Aurora.

Pamplona.—Osasuna y Baracaldo hicieron match nulo. Ninguno logró apuntarse tanto alguno.

Pueblo Nuevo.—El Júpiter venció al Iberia por uno a cero.

Sabadell.—El equipo local batió por tres a cero al Mallorca.

Barcelona.—El Martinenc y el Badalona empataron a un gol.

### Hombres

Reposición vital, debilidad sexual, agotamiento, incapacidad.—Los casos graves vencidos.—MONO-XUAL última palabra de la ciencia.—Pago después del resultado.—Apartado 686.—MADRID.



**Agua Jallés**  
PROGRESIVA O INSTANTANEA  
Devuelve a los cabellos su primitivo color  
TODOS PUEDEN USARLA  
De venta en Perfumerías, Droguerías y Peluquerías  
Agentes: J. URIACH Y C. S. A.  
Bruch, 49 - BARCELONA

**Vendo chalet**  
cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

**Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum**  
**Antonio Aznar**

**Virgen de Belén, 5**  
**ALICANTE**

### AVISO

Se vende o se traspasa en buenas condiciones el Bar Infierno, situado en San Pascual número 1. Informan en el mismo local todos los días de 12 a 4.

### E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Méndez Núñez, 36-1.º

### PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CU-

### TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS  
Llevan el aval de un prestigio de la medicina española

UNA PESETA TUBO

# Gacetillas

### Asociación de la Prensa

En la Junta general celebrada ayer, fueron reelegidos los directivos que cesaban reglamentariamente en sus cargos al frente de la Asociación de la Prensa.

HALLAZGO de un guante en la calle de Alfonso el Sabio. En nuestra Redacción podrá recogerlo quien acredite ser su dueño.

### Farmacias de turno

La de don Rafael Planelles, plaza de la Fábrica; la de don J. A. Bonmati, calle de Segarra y la de la doctora Pascual y Devesa, plaza del 14 de abril.

AMA DE CRIA para casa de los padres leche fresca. Buenos informes. Razón: San Ildefonso 11, primero.

HALLAZGO en la vía pública de unas participaciones de Lotería correspondientes al sorteo de Navidad. Se entregarán a quien acredite ser su dueño en San Nicolás 12, tienda de gramófonos.

HALLAZGO de un llavero con llaves, en el Parque de Canalejas. Se entregará en nuestra Redacción a quien acredite ser su dueño.

REPRESENTANTE apto, se desea para la venta de vermouth y vinos generosos en barriles.

Dirigirse a SAGARRA Y MARTI exportadores de Vinos. Apartado 15, REUS.

SOMBREROS para señoras y niños, se confección y se exhiben modelos en Quintana 70.

CEDO habitación, luz y agua, a matrimonio sin hijos menores, con buenos informes, que entienda algo de hortelano. Razón: Monteros Ríos 71, Chalet Carolinas, de 1 y media a 2 y media.

JOVENES DE AMBOS SEXOS, se desean para desarrollar asunto de publicidad local. Dirigirse a la calle San Nicolás, 1-2.º, de 5 a 6 tarde. Espléndida comisión.

### SULZER

La mejor bomba

Representación y depósito  
**José O. Dodero**

Tel. 10771. — Valencia. — Castellón, 6

### Cartelera

#### Espectáculos para hoy

PRINCIPAL.—«La niña de la Mancha» (estreno).

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.

«Arriba el telón».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.

«Tres muchachas francesas».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«La emboscada» y «Charlot en la caverna».

### La Alcaldía

Por ausencia del alcalde señor Carbonell se ha hecho cargo de la Alcaldía de esta capital nuestro excelente amigo don Nicolás Lloret Puerto.

### Miguel Salvetti Pardo

MÉDICO

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del hospital Provincial de Madrid y del hospital Militar de Madrid-Carabanchel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ABADIA, 7 ELCHE

### Vida teatral

#### Principal

Paco Latorre con «Campanela» logró el sábado un nuevo éxito.

Pero dicho día el «clou» lo constituía «Los Claveles» sainete del que hizo Lolita Latorre una verdadera creación mostrándose insuperable como cantante y como actriz eminente.

Muy bien también su hermano Pascual que cantó con sumo gusto y hubo de repetir su romanza.

«Los gavilanes» ayer dió ocasión nuevo a los hermanos Latorre para oír muchos y merecidos aplausos.

Aplausos que anoche fueron ya dedicados a Rosillo que asistió a la representación de «Las pava».

Esta noche se estrena uno de los grandes éxitos de nuestro paisano Ernesto Rosillo, titulado «La niña de la Mancha». El eminente compositor asistirá al estreno y dirigirá la orquesta.

La empresa P. L. C. ha abierto un nuevo abono a 8 funciones tarde; cuatro días laborables y cuatro festivos, para la actuación de la notabilísima Compañía de comedias de Sepúlveda y Mora, a 20 pesetas el Palco y las Plateas y 4 pesetas la Butaca.

La primera función de abono será el día 31; representándose «El raid Madrid-Alcalá».

### ¿Cuál es la causa de la epilepsia?

#### ¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito, conteniendo la opinión de famosos médicos, y que se titula «Puede Curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría; el Dr. Míner, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular.

Cualquier persona que escriba a Educational División, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 693 D. recibirá un ejemplar gratis de este librito mientras haya ejemplares disponibles.

Anuncie usted el el DIARIO



Juventud, divino tesoro  
Conoces bien el secreto de improvisar momentos felices y veladas alegres en donde se olvidan las preocupaciones. No es extraño que muestres pasión por el Radio Fonógrafo ATWATER KENT, pues sabes muy bien que no hay hogar completo sin uno de estos magníficos y perfectos aparatos. Canto, baile, música, deportes, actualidades, humorismo... basta dar vueltas a un botón para que la alegría entre en casa.

**ATWATER KENT RADIO FONOGRAFO**  
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.  
Delegación ALICANTE:  
Vaño, Sánchez y Cremades - Costanillo, 12  
Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Correligionario:  
Hospedese en MADRID en el  
**HOTEL SEVILLA**  
(ANTES PRINCIPE)  
TODO CONFORT.—Excelente comida  
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS  
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

**CERVEZA MAHOU** VINOS Y CONACS **González Byaso**  
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR  
JEREZ DE LA FRONTERA  
«Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros  
Depositarlo y agente provincial en Alicante  
**ASIN - Isabel 11 10**

Visite Vd. las oficinas de  
**Gas Alicante**  
y pida presupuestos de instalaciones

**Hotel Samper**  
(FRENTE AL MAR)  
El más céntricamente situado.—Calentación central, agua corriente en todas las habitaciones.  
TELÉFONO 202

**MUÑECA**  
JUGUETES FINOS en  
La Ciudad de Roma  
Altamira, 11 Alicante

LIBRERIA GENERAL  
Papelería y objetos de escritorio  
**MARIMON**  
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546  
ALICANTE

### Enfermos de la Sangre

Con el TRATAMIENTO *Zendejas* N.º 1 queda suprimida la palabra: INCURABLE

Las úlceras o heridas pertinaces que han resistido durante meses y años a todo tratamiento, y que son causa de sufrimientos y de la desesperación del enfermo, apenas se resisten algunos días a los efectos del TRATAMIENTO ZENDEJAS N.º 1.

Este remedio a base de plantas lleva curadas millares de personas que habían perdido toda esperanza.

Es infalible contra todas las ENFERMEDADES DE LA SANGRE, que salen en forma de eczema, manchas rojas, erupciones escrofulosas, tumores, llagas, granos, forúnculos, salpullido, herpes, heridas supurantes, varices, etc.

De venta en farmacias y centros de específicos.

Agentes para España:  
J. Uriach y C. S. A., Bruch, 49 - Barcelona

*Zendejas* N.º 1: SANGRE  
*Zendejas* N.º 2: VIAS URINARIAS  
*Zendejas* N.º 3: ANEMIA  
*Zendejas* N.º 4: REUMATISMO  
*Zendejas* N.º 5: EXTREMIDADES

Maravilloso depurativo y regenerador. (Anti-Blenorrágico) Bronquitis Enfermedades del pecho Exceso de ácido úrico. Gota. Enfermedades de los riñones.

Un mes. 225
Fuera: Trimestre. 800
Extranjero: Semestre. 1600
NÚMERO ATRASADO, 030 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 28 de diciembre de 1931

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Los accionistas del Banco

Una importante reunión

Madrid (Tel.)—Celebróse la junta general de accionistas del Banco de España. Asistieron trescientos diez accionistas. El gobernador señor Carabias pronunció un breve discurso de salutación a los señores accionistas. El secretario leyó a continuación la orden del Ministerio de Hacienda autorizando la reunión y la Ley de Ordenación Bancaria. El señor Morona, en nombre del Consejo del Banco, leyó el informe del mismo a la Junta de Accionistas. En ese documento se analiza la Ley de Ordenación Bancaria y las condiciones económicas, políticas y sociales del país en los momentos presentes llegándose a la conclusión, tras muchos razonamientos, de censurar la tendencia de dicha Ley de convertir el Banco de España en Banco del Estado. El Consejo se muestra enemigo de la estabilización legal de la peseta considerando que no es este el momento oportuno para su implantación. El Consejo sometió a la Consideración de la Junta las siguientes conclusiones:

Primera. Continuación con la nueva Ley de facultad exclusiva de emitir billetes hasta 1946. Segunda. Autorizar más amplias facultades al Consejo para que pueda, si lo cree oportuno, ante las jurisdicciones que estime competentes ejercitando sus derechos, acciones y recursos. Tercera. Autorizarle para, si lo cree oportuno, solicitar del Parlamento la modificación del texto de la nueva Ley y, asimismo, solicitar del Gobierno que no haga uso de aquellas autorizaciones que envuelven un peligro para el crédito público. Cuarta. Designar, de conformidad con el artículo 67 de los Estatutos, una comisión de accionistas que en unión del Consejo General revise aquellos y el reglamento para someter en su día la reforma a la aprobación del Gobierno. Estas conclusiones fueron aprobadas por aclamación. Se nombró una comisión constituida por treinta accionistas que entenderá en el estudio de la reforma de los Estatutos y Reglamento.

Dos detenciones

Barcelona (Tel.)—En Sabadell fueron detenidos dos sujetos a los que se considera que eran los ocupantes del automóvil desde el cual fué tirada adelante la guardia civil en la carretera de Tarrasa. Han sido incomunicados.

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas

Madrid (Tel.)—Esta mañana el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, dijo que había recibido un telegrama de la Junta de Obras del Puerto de Gijón dándole cuenta de que por unanimidad acordó en sesión de ayer protestar ante el ministro del proceder del ingeniero director que en momentos difíciles se ausentó de aquella localidad sin comunicarlo al Presidente y por ello no se pudo tratar de asunto urgente que requería su presencia. El señor Prieto les ha contestado diciendo que ha estudiado el expediente de este asunto por el que ha venido en conocimiento de que el tal ingeniero director don Eduardo Castro es al mismo tiempo Vicepresidente de la Junta Central de Puertos que radica en Madrid y catedrático de la Escuela de Ingenieros de Caminos, en vista de lo cual ha dispuesto que cese en los dos primeros cargos que le es materialmente imposible atender y se dedique exclusivamente al tercero de ellos de carácter docente.

Propable conflicto obrero en San Sebastián

San Sebastián (Tel.)—La prensa publica una nota de la Asociación de dependientes de comercios y oficinas convocando a una asamblea general. Parece ser que se declarará la huelga general. Un mitin que no puede terminar. Madrid (Tel.)—El mitin de Acción Republicana que se celebraba ayer en el Teatro Maravillas no pudo terminar por las interrupciones de un grupo de unos 300 obreros que estaba en el local. Parece ser que pretendían protestar de la actuación del alcalde que era uno de los oradores anunciados aunque no tomó parte en el acto.

Hiere gravemente a su antigua novia

Madrid (Tel.)—En la Plaza de Bilbao Angel Cobos encontró a su antigua novia Carmen Pérez a la que requirió para reanudar las relaciones que mantuvieron. Como Carmen se negara Angel le asió dos puñaladas en el cuello produciéndole graves heridas y luego volvió el arma contra él hiriéndose también gravemente.

Grandes fiestas de aviación... FIESTAS INVERNALES ALICANTE Enero 1932... Festivales marítimos... Música... Cohetes... Fuegos de artificio... Precios reducidos para viajes en tren, vapor y aeroplanos...

S. E. el señor Presidente de la República ha ofrecido visitar Alicante en dichos días

En la Presidencia del Consejo

Madrid (Tel.)—El Jefe del Gobierno recibió al Jefe Superior de Policía. Preguntado el señor Azaña sobre la dimisión del gobernador de Barcelona dijo que no tenía noticias nuevas y que las últimas las conocía por la Prensa.

La reorganización de la Alta Comisaría

Madrid (Tel.)—Mañana o pasado aparecerá en la «Gaceta» la disposición reorganizando la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Toros en Bogotá

Madrid (Tel.)—Ayer torearon en Bogotá reses de Montañedo los diestros «Niño de la Palma», Mérida y Franklin. Cayetano Ordoñez fué aclamadísimo por su superior faena.

Fernando de los Ríos en Marruecos

Ceuta (Tel.)—A bordo del «Almirante Ferrándiz» llegó el ministro de Instrucción don Fernando de los Ríos. Se le hizo un gran recibimiento. En el palacio municipal celebró una recepción en su honor. Pronunció un discurso resaltando la necesidad de intensificar los estudios arábigos estableciendo en Ceuta un Instituto Hispano-marroquí. Luego visitó la Casa del Pueblo donde volvió a hablar combatiendo la emigración de capitales.

Tetuán (Tel.)—Se preparan varios actos en honor de don Fernando de los Ríos que llegará hoy.

Larache (Tel.)—Se reunió el comité de la Agrupación Socialista acordando destacar una comisión que salga a recibirle.

Ceuta (Tel.)—El ministro de Instrucción Pública señor De los Ríos visitó la Alta Comisaría, las escuelas y campamentos, desfilando ante él la guarnición de la plaza. En Tetuán se le tributó un gran recibimiento, y la muchedumbre intentó llevarlo en hombros. Entre las comisiones que recibió figuraba una de frailes franciscanos de las misiones católicas de Marruecos. Estuvo en el Palacio del Jefe donde tuvo lugar una comida de gala. Luego fué obsequiado con champán en el casino Israelita.

Fallece un herido

Madrid (Tel.)—El sujeto herido ayer en el Paseo de Yeserías por la Guardia civil ha fallecido hoy.

El día en el ministerio del Trabajo

Madrid (Tel.)—El ministro del Trabajo recibió esta mañana a los diputados a Cortes por Jaén que le expusieron la grave situación creada en aquella provincia por la actitud de los patronos que se niegan a llevar a cabo las bases acordadas con los obreros. También visitó al señor Largo Caballero una comisión de matronas que le pidió se active el recurso que tienen presentado sobre la cuestión del Jurado Mixto. Preguntado el ministro sobre su opinión acerca de la fórmula de arreglo entre los patronos viguenses conservadores y sus obreros sobre el seguro de maternidad dijo que es inaceptable dicho arreglo. Estima que este conflicto se debe a una ofuscación de algunas trabajadoras y a los deseos de los patronos de continuar el pleito para ver si se libran de pagar la parte que les corresponde en el seguro. No comprende cómo las obreras no se dan cuenta de los beneficios que les reporta el seguro de maternidad. Cree que terminaría por reconocerlo como ha sucedido con las de Cataluña.

Tres muertos en accidente

Madrid (Tel.)—De Sevilla telegrafian al ministerio de Obras Públicas dando cuenta de que en la línea férrea de Sevilla-Huelva una locomotora arrolló a un camión matando a Eduardo y José Carrasco y a Antonio Santos.

En el Ministerio de Estado

Madrid (Tel.)—El señor Zulueta recibió esta mañana en su despacho oficial al decano del Tribunal de la Rota y al dean de la catedral de Madrid.

Una comida a los periodistas

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación señor Casares ha obsequiado con una comida a los periodistas que hacen información en su departamento.

Nuevo presidente de la Asociación de Toreros

Madrid (Tel.)—Ha sido elegido presidente de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos el diestro Marcial Lalanda.

Regreso de Carner

Madrid (Tel.)—Ha regresado de Barcelona el ministro de Hacienda señor Carner. Le visitó el gobernador del Banco de España que le dio cuenta de lo tratado en la junta general extraordinaria de accionistas.

Una nota de la Dirección de Prisiones

Madrid (Tel.)—En una nota facilitada por la Dirección de Prisiones se dice que se atiende a las necesidades de material de todas las prisiones de España y por ello es de extrañar la suscripción que con tal fin se ha iniciado en Gerona.

Nuevas declaraciones de Indalecio Prieto

Madrid (Tel.)—El ministro de Obras Públicas señor Prieto en unas nuevas declaraciones ha dicho que la Conferencia Ejecutiva Ferroviaria fué muy cordial. Añadió que la opinión pública con su fallo inapelable, debe pesar en el ánimo de los ferroviarios.

La situación en el campo andaluz

Sevilla (Tel.)—El gobernador ha manifestado que las noticias que recibe del campo son muy desagradables, por lo que se refiere a la relación entre patronos y obreros en forma que peligraría seriamente la recolección de la aceituna. El señor Sol pasará el día de mañana en el campo para terminar la redacción de un informe que sobre la situación de esta provincia le ha pedido el Gobierno.

El día 4 comida diplomática en Palacio

Madrid (Tel.)—El día 4 del próximo mes de enero se celebrará en el Palacio Presidencial una comida diplomática en la que dará un concierto la Banda Republicana.

UN FALLECIMIENTO

Vigo (Tel.)—Ha fallecido el vicealmirante don Rafael Pujales Salcedo. Su muerte ha sido muy sentida.

La huelga de azucareros

Zaragoza (Tel.)—El gobernador entregó una nota a la Prensa en la que dice que da de plazo a los azucareros para que comencen el paro hasta el 30 del corriente necesitando los obreros, pasada esa fecha, enviar una nueva comunicación al Gobierno para plantear el paro. De no hacerlo así se considerará la huelga revolucionaria.

El homenaje a Lerroux

Barcelona (Tel.)—La comisión organizadora de los actos que iban a celebrarse en los primeros días de Enero en honor de don Alejandro Lerroux, nos comunica que en vista del gran número de demandas recibidas de toda España para asistir a dichos actos, ya que se organizaban caravanas automovilísticas y trenes especiales, con objeto de poder atender a todo el mundo y al mismo tiempo para dar a la organización de aquéllos una perfección que estuviera a la altura de su trascendencia política, ha acordado aplazarlos unas semanas, habiéndose comunicado así al señor Lerroux.

La política radical

Nosotros estamos situados a la izquierda

Se ha dicho, relacionándolo con el retraimiento del Partido Republicano Radical del Gobierno, que significaba una coyuntura favorable para la uniformidad del programa de gobierno que se orientará en sentido izquierdista, con mayor desembarazo. Y como una justificación del aserto, se añade: es la hora de las izquierdas. Y claro que, habiendo soñado esa hora en la evolución cronométrica de la política, son ellos, los defraudados absolutos del ideal de izquierda, los que tienen opción directa y legítima a servirse del Poder para legislar con tiento y cuidado de que ese horario no se rezague. Se trata, por consecuencia, según esos apologistas en buena parte identificados con la estructura gubernamental, de un acaparamiento del ideal de izquierda y por ende, todos cuantos se han quedado al margen de las responsabilidades ministeriales, han corrido automáticamente hacia el centro o hacia la derecha, por émodo ajustamiento y designio omnisciente de quienes necesitados de sincerarse no se detienen ante escrúpulos y motejan, relegan y desequilibran cuanto se les antoja, a veces con peligro de la sindéresis y también del sentido político que no puede estar supeditado a un juego de azar o a la conveniencia partidista de los alegres trapisondistas que hallan perfecto acomodo allí donde les sitúa la eventualidad.

El denominativo de izquierda, tiene una definición de vaguedad tan extensa que sirve a la medida de muchos que, para acoplarse a sus pretensiones y dar la sensación del vértigo, se corren audazmente a la extrema izquierda para amogtificar efectos, o se detienen cautelosamente y con modestia en el concepto simple y sin aditamentos que lo hagan galleante y estridente. Pero, lo que se sobrepone a esa gama de autodenominaciones y adquiere evidencia, aplomo y solidez, en el terreno de las realidades, son los sentimientos profundamente arraigados, consecuentemente mantenidos y jamás propensos a transfigurarse al girasol de los acontecimientos que, personificados en hombres rectos y ecuanímenes, de republicanismo indesmentible, viven con el fervor y la lozanía de las ideas que se hallan siempre en las avazadas del pensamiento y en línea paralela con las veraces demandas de cada época. Así que, si la hora es de izquierdas, tendrá que reconocerse que el verdadero y auténtico sentido izquierdista está con los que más fielmente sustenten y se amolden a los requerimientos de la realidad y sepan interpretarla más justa y verdicadamente.

En la post-monarquía ha nacido un exclusivismo que dentro de las democracias es a modo del mascarón deformante e insostenible que no puede perdurar sin menoscabo de su pureza. Se pretende mantener la exclusividad de la honestidad, de la capacidad, del radicalismo. Y claro está que aumentando el propio valer, se disminuye el de los demás. Igual ocurre con la calificación izquierdista, que se acapara su usufructo y no queda disponibilidad ni opción para sentirse hombres zurdos a los que por sus convicciones tienen derecho a pasar como a tales.

Seámos permitido situarnos los radicales a la izquierda, con permiso de esos que nos dan la hora y el minuto de las evoluciones del ideal y vamos a presenciar cómo se resuelve esta etapa constituyente, en la que son dueños de la situación los que dieron matiz a la carta constitucional, y pongan oído atento todos cuantos nos sean coincidentes, para no perder detalle del sonido que surja de la caja de los truenos que ha de uniformar y servir con plato unitario todos los manjares que se condimenten para dar gusto y tonalidad a la faena impropia de complementar el código del Estado, por si seapura la flexibilidad, por si desvirtúan su significado y se nos obliga a que asistamos a una transformación jurídica que nos lleve fatalmente a una descomposición de la economía nacional, resquebrajada por los despotismos autocráticos y en trance de recibir el golpe de gracia por los despotismos rojos. Miremos desde la izquierda con templanza por si acaso se precipita y llega imperiosamente la hora del relevo; la hora de la verdad.

Propague usted el DIARIO

DROGUERIA al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Vidrios-Lunas-Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES Suc. DE CANDELA Y DEBESA BAILEN 23 y 25 ALICANTE (Frente a la Posada «La Unión»)